
令和3年度

【第1回：市政モニターアンケート】

調査結果報告書

船 橋 市

市長公室 市民の声を聞く課



１．調査の目的　

２．調査方法
・調査区域　船橋市全域 ・調査対象者　市政モニター
・モニター数　　300人 ・実施方法　　郵送配付／郵送・インターネット（試行）回収
・調査期間　　令和3年6月25日（金）　～　7月9日（金）

３．アンケートの回収結果
①モニター数　　300人
②有効回収数　　285人 （有効回答率  95％）

４．集計にあたって

◇本文やグラフ・数表上の選択肢表記は、場合によっては語句を簡略化しています。
◇文中の<ｎ>「有効回答者数」、<ＳＡ>「単数回答」、<ＭＡ>「複数回答」を表しています。

５．回答者のプロフィール
（１）性別 n=285人 （２）年代 n=285人

性別 回答数 構成比（％） 年代 回答数 構成比（％）

男　性 156人 54.7%  １０代～２０代 31人 10.9%
女　性 129人 45.3% ３０代 49人 17.2%

４０代 87人 30.5%
５０代 59人 20.7%
６０代 59人 20.7%

（３）年代（性別） n=285人 （4）回答方法 n=285人
回答方法 回答数 構成比（％）

男性（人） 女性（人） 男性 女性 郵送 153人 53.7%
１０代～２０代 11人 20人 3.9% 7.0% インターネット 132人 46.3%
３０代 26人 23人 9.1% 8.1%
４０代 47人 40人 16.5% 14.0%
５０代 35人 24人 12.3% 8.4%
６０代 37人 22人 13.0% 7.7%

　この調査は船橋市の「新型コロナウイルス感染症に対する意識」「船橋の文化」「森林」について、広く市民
の方々の意識や要望等をお伺いし、市民のニーズを把握、分析することにより、今後の施策に反映することを目
的としています。

◇調査結果の数値は、原則として回答率（％）で表わし、小数点以下第２位を四捨五入し小数点以下第１位まで
表記しています。このため、単数回答の合計が１００．０％を上下する場合もあります。また、１人の回答者が
２つ以上の回答をしてもよい設問（複数回答）では、回答率は１００．０％を上回る場合もあります。
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6．概観
・【問２】「飲酒を伴う懇親会等」「大人数や長時間に及ぶ飲食」「マスクなしでの会話」「狭い空間での共同
生活」「居場所の切り替わり」を意識して生活しているか

・【問3】新型コロナウイルス感染症に関する注意喚起をどのような媒体で入手してるか

年代によって違いがみられた。「3.意識しているが、つい感染リスクの高い行動をとってしまうことがあ

る」「4．あまり意識せず生活している」と回答した人は１０代・２０代が一番多かった。

「2.常に意識し、感染リスクの高い行動は避けている」が一番多かったのは５０代であった。

回答が多かったのは順に「1．テレビ」「3．新聞」「5．船橋市ホームページ以外のウェブサイト」「８．

家族・友人・知人」「２．広報ふなばし」「４．船橋市ホームページ」であった。

「１．テレビ」との回答がどの年代でも一番多かった。それに続き６０代では「３．新聞」、「2．広報ふな

ばし」という順で多く、１０代20代では「８．家族・友人・知人」、「５．船橋市ホームページ以外のウェブ

サイト」の順で多かった。

「３．新聞」と「2.広報ふなばし」は年代によって差がみられた。「８．家族・友人・知人」の回答はどの

年代でも25％以上あり、大きな情報源となっていることがわかった。
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新型コロナウイルス感染症に関する注意喚起をどのような媒体で入手してるか 上位６項目＜ＭＡ＞
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の高い行動をとってしまうことがある
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・【問１9】森林環境譲与税を本市でどのようなことに使ってほしいか

・【問７】　市民の文化活動や市の文化事業に対する取組が盛んなまちだと思うか

この調査は平成２７年度と令和元年度に行われており、今回の回答と合わせて比較をした。「1.思う」

「2．やや思う」を合わせた『文化事業に対する取組が盛んなまちと思う』回答は令和元年度が一番多かっ

た。

「４．思わない」という回答は年々減少していることがわかる。

「１．森林整備」と回答した人は、どちらの性別も多かった。しかし、「２．担い手の育成」「３．木材利

用の促進」「４．木育活動」では女性のほうが多い結果となった。

「6．その他」では、「南部方面へ市民の森を設置」「森林や環境のことを学ぶ教育のために使用して欲し

い」「花粉の出ない木への植え替え」という回答があった。

9.5

9.4

5.3

29.5

38.0

23.5

53.3

43.6

52.3

7.4

8.7

18.1

0.4

0.3

0.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

令和３年度

（2021年度）
(285)

令和元年度

（2019年度）
(287)

平成２７年度

（2015年度）
(243)

市民の文化活動や市の文化事業に対する取組が盛んなまちと思うか＜ＳＡ＞
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7．調査結果

【「新型コロナウイルス感染症に対する意識」について】

【問1】ご自身の生活の中で、感染が怖いと思うのはどのような場面ですか。（複数選択可）
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４．飲食店

５．スーパー・商業施設

６．カラオケ設備のある施設

７．公園・屋外施設

８．劇場・映画館などの屋内施設

９．公共施設

１０．喫煙所

１１．特にない

１２．その他

感染が怖いと思うのはどのような場面か＜MA＞（ｎ＝285）
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【問２】感染リスクが高いといわれている「飲酒を伴う懇親会等」「大人数や長時間に及ぶ飲食」「マス
クなしでの会話」「狭い空間での共同生活」「居場所の切り替わり」について、どの程度意識して生活し
ていますか。（１つ選択）

【問３】新型コロナウイルス感染症に関する注意喚起をどのような媒体で入手していますか。（複数選択
可）
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「飲酒を伴う懇親会等」「大人数や長時間に及ぶ飲食」「マスクなしでの会話」「狭い空間での共

同生活」「居場所の切り替わり」を意識して生活しているか＜SA＞（ｎ＝285）
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新型コロナウイルス感染症に関する注意喚起をどのような媒体で入手してるか＜MA＞（ｎ＝285）
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【問４】職場での感染対策は徹底されていると思いますか。（１つ選択）

【問５】問４で「２．感染対策は不足している」を回答した方にお聞きします。
対策が不足していると思うことは何ですか。（複数選択可）

60.3 

22.4 

7.1 

10.3 

0.0 

56.6 

17.8 

7.0 

18.6 

0.0 

58.6 

20.4 

7.0 

14.0 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

１．感染対策は徹底されている

２．感染対策は不足している

３．分からない

４．勤めていない

未回答

職場で感染対策は徹底されているか＜SA＞（ｎ＝285）
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【「船橋の文化」について】
【問７】あなたは船橋市を「市民の文化活動や市の文化事業に対する取組が盛んなまち」だと思います
か。コロナ禍以前の状況も踏まえご回答ください。（１つ選択）

【問６】家庭内ではどのような感染対策を行っていますか。（複数選択可）
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市を「文化活動や文化事業取組が盛んなまち」だと思うか＜SA＞（ｎ＝285）
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５．部屋を分けるなど

家庭内でも距離の確保

６．食事中の会話を控える

７．親族等の集まりを控える

８．その他

家庭内ではどのような感染対策を行っているか＜ＭA＞（ｎ＝285）
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【問８】問７で「１．思う」「２．やや思う」と回答した方にお聞きします。
その理由として、あてはまるものを選んでください。（3つまで選択）

【問９】問７で「３．あまり思わない」「４．思わない」を回答した方にお聞きします。
その理由として、あてはまるものを選んでください。（3つまで選択）
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１．音楽・美術などの文化・

芸術活動が活発だから

２．文化施設が整備されているから

３．歴史的遺産が保存されているから

４．伝統芸能や祭事が盛んだから

５．自らが文化・芸術活動を行っている、

又は行っている人が多いから

６．市民が参加できるイベントが多いから

７．その他

文化活動や文化事業に対する取組が盛んなまちと思う理由＜ＭＡ＞（ｎ＝111）

男性(n=59) 女性(n=52) 全体(n=111)
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9.4 

39.0 

31.2 

9.1 

28.6 

37.7 

27.3 

20.8 

42.2 

30.6 

8.1 

26.0 
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１．音楽・美術などの文化・

芸術活動が活発でないから

２．文化施設が整備されていないから

３．歴史的遺産が保存されていないから

４．伝統芸能や祭事が盛んでないから

５．自らが文化・芸術活動を行っていない、

又は行っていない人が多いから

６．市民が参加できるイベントが少ないから

７．その他

男性(n=96) 女性(n=77) 全体(n=173)

文化活動や文化事業に対する取組が盛んなまちではないと思う理由＜ＭA＞（ｎ＝173）
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【問１０】この1年以内にオンライン配信を含め鑑賞したことがある、又は今後、鑑賞してみたい文化・芸
術のジャンルは何ですか。あてはまるものをすべて選んでください。（複数選択可）
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

１．クラシック音楽

（管弦楽・室内楽・オペラなど）

２．ポピュラー音楽

（ロック・ジャズ・歌謡曲など）

３．日本の伝統音楽

４．演劇

（現代劇・ミュージカルなど）

５．舞踊（バレエ・ダンスなど）

６．歌舞伎・能・

狂言・日本舞踊など

７．美術

（絵画、彫刻、工芸、陶芸など）

８．写真

９．映画・マンガ・

アニメーションなど

１０．歴史的な建物・

遺跡・文化財などの展示

１１．地域の伝統的な芸能やまつり

１２．生活文化

（茶華道、書道、盆栽など）

１３．文芸（詩、俳句など）

１４．国民娯楽（囲碁・将棋など）

１５．演芸（寄席・落語など）

１６．その他

１７．特にない

男性(n=156) 女性(n=129) 全体(n=285)

1年以内に鑑賞したことがある、または鑑賞してみたい文化・芸術のジャンル＜ＭA＞（ｎ＝285）
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【問１１】問１０で１～１６のいずれかを回答した方にお聞きします。
今後、市内でどのようなものを鑑賞したいと思いますか。あてはまるものを選んでください。
（3つまで選択）

35.7

28.0

39.9

39.2

26.6

29.4

31.5

1.4

46.8

22.2

34.1

40.5

17.5

38.9

23.0

4.0

40.9

25.3

37.2

39.8

22.3

33.8

27.5

2.6

0% 10% 20% 30% 40% 50%

１．高価でも著名なアーティストによる

展覧会やコンサート、国宝など

重要文化財の展示会など

２．地元のアーティストによる

展覧会やコンサート、地域の

文化財の展示会など

３．街中で仕事帰りなど気軽に

立ち寄ることができるもの

４．無料や安価な金額で

見ることができるもの

５．他にはない、珍しい

企画や演出のあるもの

６．子ども連れでも鑑賞できる

ように配慮されたもの

７．自宅等でも楽しめる

オンラインでの配信イベント

８．その他

男性(n=143) 女性(n=126) 全体(n=269)

市内でどのようなものを鑑賞したいと思うか＜ＭＡ＞（ｎ＝269）
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【問１２】今、自分が活動している、又は今後活動したい、もしくは興味がある文化・芸術活動はありま
すか。あてはまるものをすべて選んでください。（複数選択可）

15.4 

28.8 

3.8 

12.8 

7.1 

4.5 

19.2 

15.4 

31.4 

25.0 

12.2 

10.3 

4.5 

3.8 

13.5 

3.2 

24.4 

27.9 

27.9 

3.1 

33.3 

17.1 

5.4 

28.7 

14.0 

34.1 

23.3 

12.4 

23.3 

2.3 

0.8 

10.9 

3.1 

10.1 

21.1 

28.4 

3.5 

22.1 

11.6 

4.9 

23.5 

14.7 

32.6 

24.2 

12.3 

16.1 

3.5 

2.5 

12.3 

3.2 

17.9 

0% 10% 20% 30% 40%

１．クラシック音楽

（管弦楽・室内楽・オペラなど）

２．ポピュラー音楽

（ロック・ジャズ・歌謡曲など）

３．日本の伝統音楽

４．演劇

（現代劇・ミュージカルなど）

５．舞踊（バレエ・ダンスなど）

６．歌舞伎・能・

狂言・日本舞踊など

７．美術

（絵画、彫刻、工芸、陶芸など）

８．写真

９．映画・マンガ・

アニメーションなど

１０．歴史的な建物・

遺跡・文化財などの研究

１１．地域の伝統的な芸能やまつり

１２．生活文化

（茶華道、書道、盆栽など）

１３．文芸（詩、俳句など）

１４．国民娯楽（囲碁・将棋など）

１５．演芸（寄席・落語など）

１６．その他

１７．特にない

男性(n=156) 女性(n=129) 全体(n=285)

活動している、又は活動したい、もしくは興味がある文化・芸術のジャンル＜MA＞（ｎ＝285）
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【問１４】あなたは、コロナ収束後の社会生活における文化・芸術が果たす役割は、これまで以上に重要
となると思いますか。（１つ選択）

【問１３】問１２で１～１６のいずれかを選んだ回答した方にお聞きします。
その文化・芸術活動について、今後どのような形で参加したいと思いますか。
あてはまるものをすべて選んでください。（複数選択可）

49.4 

24.4 

10.3 

1.3 

12.8 

0.0 

1.9 

0.0 

53.5 

31.0 

3.1 

0.0 

7.8 

0.8 

3.1 

0.8 

51.2 

27.4 

7.0 

0.7 

10.5 

0.4 

2.5 

0.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

１．思う

２．やや思う

３．あまり思わない

４．思わない

５．変わらない

６．その他

７．わからない

未回答

男性(n=156) 女性(n=129) 全体(n=285)

22.9

55.1

22.0

29.7

29.7

2.5

10.2

22.4

53.4

27.6

25.9

25.9

4.3

12.1

22.6

54.3

24.8

27.8

27.8

3.4

11.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

１．イベント等のボランティア

（受付・警備・資料整理・

展示物の案内など）としての参加

２．市民参加型のイベントや

ワークショップ（体験型講座）への参加

３．公民館等で活動している

文化・芸術・研究団体への所属

４．カルチャーセンター等

に通っての習い事

５．オンラインを活用した

自宅での習い事

６．その他

７．わからない

文化・芸術活動について、どのような形で参加したいと思うか＜ＭＡ＞（ｎ＝234）

男性(n=118) 女性(n=116) 全体(n=234)

コロナ収束後、文化・芸術が果たす役割は、これまで以上に重要となると思うか＜SA＞（ｎ＝285）
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【「森林」について】

【問１５】市内のどのような森林を訪れたことがありますか。（複数選択可）

【問１６】市内の森林で何をしましたか、または何をしたいですか。（複数選択可）

17.9 

51.9 

10.3 

67.9 

16.7 

0.6 

16.3 

55.0 

7.8 

71.3 

18.6 

1.6 

17.2 

53.3 

9.1 

69.5 

17.5 

1.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

１．市民の森

２．県民の森

３．里山林など

４．アンデルセン

公園の森林

５．訪れたことはない

６．その他

市内の森林を訪れたことがあるか＜MA＞（ｎ＝285）

男性(n=156) 女性(n=129) 全体(n=285)

59.0 

42.9 

35.9 

43.6 

14.7 

17.9 

0.6 

5.8 

3.2 

63.6 

46.5 

48.8 

50.4 

15.5 

25.6 

3.9 

6.2 

3.1 

61.1 

44.6 

41.8 

46.7 

15.1 

21.4 

2.1 

6.0 

3.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

１．散歩・ジョギング

２．自然観察

３．景色を楽しむ

４．自由に遊ぶ

５．キャンプ

６．バーベキュー

７．森林ボランティア

８．特にない

９．その他

市内の森林で何をしたか、または何をしたいか＜ＭA＞（ｎ＝285）

男性(n=156) 女性(n=129) 全体(n=285)
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【問１８】森林環境譲与税を知っていましたか。（１つ選択）

【問１７】市内に森林を所有していますか。（１つ選択）

【問１９】森林環境譲与税を本市では優先的にどのようなことに使ってほしいですか。（複数選択可）

0.6 

98.1 

1.3 

1.6 

98.4 

0.0 

1.1 

98.2 

0.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

１．所有している

２．所有していない

未回答

市内に森林を所有しているか＜ＳA＞（ｎ＝285）

男性(n=156) 女性(n=129) 全体(n=285)

0.6 

8.3 

90.4 

0.6 

2.3 

5.4 

92.2 

0.0 

1.4 

7.0 

91.2 

0.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

１．言葉・内容ともに知っていた

２．言葉だけは知っていた

３．知らなかった

未回答

男性(n=156) 女性(n=129) 全体(n=285)

79.5 

47.4 

28.8 

26.3 

4.5 

5.1 

80.6 

57.4 

43.4 

43.4 

2.3 

1.6 

80.0 

51.9 

35.4 

34.0 

3.5 

3.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

１．森林整備（草刈りや

枝打ち、間伐、植林などの

森林の手入れ、里山林の保全など）

２．担い手の育成

（森林の手入れを行う森林組合、

森林ボランティア、企業などの育成）

３．木材利用の促進

（公共建築物やバイオマス燃料

などへの地域産材の利用促進）

４．木育活動

（市民が木や木材への親しみや

理解を育むためのイベント活動など）

５．特にない

６．その他

森林環境譲与税を本市でどのようなことに使ってほしいか＜MA＞（ｎ＝285）

男性(n=156) 女性(n=129) 全体(n=285)

森林環境譲与税を知っているか＜ＳA＞（ｎ＝285）
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【問２１】本市では公共建築物などへの地域産材（千葉県産材）の利用促進を進めております。どのよう
な利用方法がよいと思いますか。（複数選択可）

【問２０】本市の森林において、森林環境譲与税を活用し新たに森林整備を行う場合、どこから始めるべ
きだと思いますか。（１つ選択）

21.2 

23.1 

43.6 

2.6 

1.3 

6.4 

1.9 

0.0 

17.8 

17.8 

51.2 

0.8 

1.6 

8.5 

0.8 

1.6 

19.6 

20.7 

47.0 

1.8 

1.4 

7.4 

1.4 

0.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

１．市街地の森林

２．公園や里山林

３．手入れされていない

森林や竹やぶなど

４．郊外の田園地帯の森林

５．個人が所有している森林

６．わからない

７．その他

未回答

男性(n=156) 女性(n=129) 全体(n=285)

森林環境譲与税を活用し、森林整備をどこから始めるべきだと思うか＜ＳA＞（ｎ＝285）

60.9 

54.5 

55.1 

30.1 

11.5 

1.3 

1.9 

60.5 

69.8 

55.0 

24.0 

12.4 

0.8 

3.1 

60.7 

61.4 

55.1 

27.4 

11.9 

1.1 

2.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

１．市の公共施設の内装や家具類など

２．学校・保育所などに

木製のおもちゃや道具などの設置

３．駅やバス停などの

建築物の内装やベンチなど

４．地震に備え、

ブロック塀を木塀化する

５．燃料用

（バーベキューなどに使う薪の販売）

６．特にない

７．その他

地域産材は、どのような利用方法よいと思うか＜ＭA＞（ｎ＝285）

男性(n=156) 女性(n=129) 全体(n=285)
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